
Consiglio Regionale della Qampa nia

Oggetto: gravissima situazione igienico—sanilaria. strutturale ed organizzativa dellOspedale
Psichiatrico (i iudiziario di Aversa.

I sottoscritti Nicola Caputo cd Anna Petuone. (ensiglieri Regionali del Partito 1)emocratico

(.‘onsiderato che
la precedente Interrogazione a firma congiunta, presentata in data 4 agosto 2010. sullo stesso tema

non ha mai avuto riscontro

Visto
l’aggravarsi della situazione nianifistatasi attraverso tragici eventi che hanno portato alla morte di
diversi ospiti della struttura e che hanno avutD risalto sui principali organi di stampa

Preso atto
degli esiti della Commissione ci inchiesta sul Sistema Sanitario Nazionale presieduta dal Sen.
Ignazio Marino dalla quale si evincono forti criticità strutturali ed organizzative lesive della dignità
umana

Premesso che
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— il DPCM del I aprile 2008 ((i. 1. n. 1 26 del 30/05/2008). entrato in vigore il 14 giugno
2008. sancisce il passaggio della funzione sanitaria in tutti gli istituti penitenziari ed OP(i
dal Ministero della (ìiustizia al Ministero della Salute;

— nell’esercizio delle nostre luniR)ni di Consiglieri Regionali, il giorno 2 agosto. ci siamo
recati in visita ispettiva presso I ‘OP( i diiVursa:

— da quello che abbiamo potuto constetue si evidenziano gravi carenze igienico—sanitarie.
strutturali ed assistenziali dovute alla assenza di attività di recupero e cure specifiche e nel
contempo di mancanza di adeguate misure che possano prevenire il difFondersi di eventuali
iniezioni:
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Consiglio I?egionale della campania

i pazienti internati, in numero superiore alla capacità ricettiva della struttura, hanno una
assistenza psichiatrica di solo 010 al mese:

— la fatiscenza delle strutture ed il sovratlòllainento aeeravano la ‘ ivibilità dei deemi:
— come si evince dal rapporto della Commissione Sanità della Camera dei l)eputati ci sono

due reparti nuovi che non vengono anerli:
— dall’audizione presso la Commissione Parlamentare di inchiesta sull ‘elìieacia e l’elìieienta

del servizio sanitario nazionale. tenutasi in data 22/06/2010 e/o il Senato della Repubblica
sono state rilì,rite tali critieiià dai reflrenti della struttura comunicando, nel contempo. di
aver da diverso tempo evidenziato ai reponsabili (Iella ASI. Caserta la grave situazione
della struttura lamentando I ‘assenza degli opportuni provvedimenti:

— la stessa Commissione del Senato ha ritenolo opportuno invitare i responsabili della ASI a
ri ferire su quanto riscontrato ri :ndu del le gravi ‘ iolazioni della dignità umana.

Considerato che

— risulta improcraslinabile rimuovere quasiasi ostacolo lesivo della dignità umana e del diritto
di ogni cittadino, in qualsiasi OtUO/lOfli si trovi, alla tutela della salute.

Ci 111 DONO

— di intervenire immediatamente alla rimozione di tutte le situazioni igienico—sanitarie a
rischio della salute sia degli internati che degli operatori presenti all’interno della struttura:

— di conoscere quali inter enti la Reeione Campania sta approntando per ottemperare a quanto
indicato nel su richiamato DPCM del I aprile 2008 all. C:

— di conoscere i motivi per i guai i i locali attualmente inutilizzati presenti all ‘interno della
struttura non \ engono messi o disposizione per una più adeguata assistenza agli internati:

— (li conoscere se sono state e0ctwate apposite valutazioni relative alla pericolosità sociale
degli internati ed alla organizvozione. d’intesa con le istituzioni di competenza. di adeguati
protocolli di dimissione prote Oi tesi al progressi\o reinserimento sociale degli intel-nati
risultanti non perIcolosi cosi come disciplinato dalla normativa vigente:

— di conoscere se i cittadini dccedut nell’ultimo anno erano in situazione di assenza di
pericolosità sociale e. quindi. dinìissibiii:

— di sapere il motivo per il quale la struttura in oggetto ospita anche cittadini che esulano
dall’ambito interregionale di competenza:

— di conoscere i motivi oslativi oRa ;nessa a reeime del personale necessario.

I Consiglieri Regionali
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Le trasmetto I’ interrogazione di seguito menzionata che si allega alla
presente:

Reg. Gen. n. 15 7/1 a firma dei Consiglieri Nicola Caputo e Anna
Petrone.

C ordi al me n te

/1
Napoli, 20 giugno 2011 //

Il Segretari G nerale
dott.A7
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